

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ребровой Снежаны Алексеевны на тему «Клинико-диагностические особенности субарахноидального кровоизлияния по геморрагическому типу вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Нетравматическое субарахноидальное кровоизлияние (САК) представляет серьезную медицинскую и социальную проблему, что связано с относительно молодым возрастом больных, а также высокой частотой неблагоприятных исходов. Среди всех форм острых нарушений мозгового кровообращения в мире САК составляет от 2 до 10%. Средний возраст больных с нетравматическим САК отчетливо ниже, чем у лиц с другими вариантами нарушений мозгового кровообращения, что может приводить к более выраженному снижению числа лет продуктивной жизни.

Своевременная диагностика, эффективное прогнозирование и раннее использование адекватных методов лечения позволяют существенно улучшить прогноз при САК.

Следовательно, тема диссертационного исследования Ребровой С.А., посвященного продолжению научного поиска, направленного на улучшение подходов к прогнозированию САК, является своевременной и актуальной.

Автором использован широкий спектр современных высокоинформативных методов исследования, таких, как ультразвуковые методы (транскраниальная доплерография сосудов головного мозга, ультразвуковая доплерография брахиоцефальных артерий), компьютерная томография головного мозга, а также тотальная церебральная ангиография. Это дало возможность на современном уровне оценить клинико-диагностические особенности церебральных нарушений вследствие субарахноидального кровоизлияния, а проведенное многократное мониторирование мозговой гемодинамики – оценить особенности нарушений кровообращения у данной категории больных. Использование репрезентативного количества больных, современных методов и адекватной статистической обработки позволило автору получить достоверные результаты, отличающиеся научной новизной и практической значимостью.

В результате проведенного проспективного исследования разработаны и обоснованы критерии благоприятного исхода субарахноидального


кровоизлияния вследствие разрыва артериальной аневризмы, а также даны практические рекомендации.

Автореферат диссертации написан хорошим литературным языком, легко читается, не имеет принципиальных недостатков и замечаний.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация С.А.Ребровой на тему «Клинико-диагностические особенности субарахноидального кровоизлияния вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего возраста» по актуальности, научной новизне, практической значимости и методическому уровню полностью соответствует критериям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук по специальности
05.13.01 «Системный анализ, управление
и обработка информации»,
профессор кафедры пропедевтики
внутренних болезней Медицинского
института ФГБОУ ВО «Тульский
государственный университет»


Мельников Александр Христофорович

Мельников Александр Христофорович  согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Адрес: 300012, Тула, пр. Ленина, 92

Телефон: +7 920 746 27 86

Адрес электронной почты: helior12@yandex.ru

Подпись д.м.н. Мельникова Александра Христофоровича заверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Тульский государственный университет»





Л.И. Лосева